Monsieur le Directeur du SDIS,
Madame la Conseiller Général,
Monsieur le Maire de Saint Loup,
Monsieur le Président de l’UDSP,
Monsieur le Président de la section des anciens SPV,
Mesdames et Messieurs les élus,

Officiers, sous officiers et sapeurs,
Mesdames et Messieurs,
Merci à tous d’avoir répondu à notre invitation. La baisse de l’activité opérationnelle que nous avions enregistrée l’an passé ne s’est malheureusement pas poursuivie en 2010. Avec 706 interventions contre 650 en 2009, nous enregistrons une nouvelle hausse qui place 2010 comme la seconde année la plus forte en termes de nombre d’interventions. Cette augmentation s’est plus fait ressentir au cours du 2éme semestre au cours duquel nous avons effectué près de 400 interventions.

Ces interventions se répartissent comme suit :

79% de secours à victimes dont 7 % d’accidents de la voie publique. 
14% de feu, y compris les feux de cheminée, ou sorties pour risque de feu ou explosion

7% d’opérations diverses notamment destructions de nids d’insectes et anomalies météorologiques.

Parmi ces opérations de secours, plusieurs feux importants de maisons d’habitation à Dampierre les Conflans, à la Villedieu en Fontenette (feu d’un ancien moulin) au Barraques Chardin, à Ainvelle. Un feu d’exploitation agricole avec de nombreux animaux carbonisés à Melincourt. 
Nous avons été également sollicités en renforts de nos collègues de Luxeuil (BAZIN, immeuble d’habitation avec 1DCD) de Saint Rémy (château de Bourguignon)
A ce titre, je ne peux une fois de plus que me féliciter de l’excellent état d’esprit et de la très bonne entente qui règnent tant avec le personnel des CPI qu’avec les personnels (professionnels et volontaires) de notre CIP de rattachement de Luxeuil mené de main de maître par le Major Villedieu.

L’effectif (32) du centre reste stable en légère hausse avec l’entrée de deux nouvelles recrues, Lolita ZINGARO et Jérémy LARTOT qui compensent la demande d’indisponibilité de 2 sapeurs dont 1 ISPV).
Le recrutement en double engagement de Maud Carpentier du CPI de Briaucourt est également prévu.

Les doubles engagements opérés avec les CPI de Corbenay, Aillevillers et maintenant Briaucourt nous permettent de combler la baisse, toute relative de nos effectifs le week end. En effet et comme je l’ai déjà dit, le CI ST LOUP a la particularité de disposer, grâce entre autre au civisme des entreprises et des collectivités locales, de plus de personnel en semaine (y compris la journée) que le week end.
Je voudrais aussi insister sur la motivation du personnel du CI qui avec notre mode de fonctionnement des gardes tout à fait atypique (chacun prend tous les appels 24h/24,  ce qui implique d’être réveillé en pleine nuit, constater que le déclenchement du bip ne nous concerne pas et essayer de se rendormir) nous permet d’être présents nombreux lorsque le besoin s’en fait sentir. 

Je ne prendrai que l’exemple de la nuit du réveillon de Noel où nous avons du être présents sur 4 interventions en quasi simultanées. Alors que le VSAV 1 était en intervention sur Montdorré (secteur de 2ème appel) avec un effectif de 4 pompiers, le VSAV 2 était engagé sur Ainvelle pour une seconde intervention de SAP lourde avec également 4 pompiers. Dans les mêmes moments, deux autres interventions de secours à personne sur ST LOUP  nous faisaient engager en attendant le renfort de 2 VSAV de Luxeuil, 3 pompiers avec le VPI et 3 pompiers avec la VL soit au total 14 pompiers disponibles et sans être forcément de garde.
Pour cette grande disponibilité et cette énorme motivation, je tiens particulièrement à faire part à l’ensemble de mon personnel, de la très grande satisfaction qu’il me donne et de la très grande reconnaissance que l’éprouve pour eux et qui j’en suis persuadé, est partagée par l’ensemble de la population que nous défendons.

Dans les statistiques, j’évoquais les 79% de secours à victimes, soit plus de 500 interventions dont près de 10% ont été réalisées avec le VSAV 2. Mon Colonel, il y a quelques années j’émettais l’idée d’attribuer une 6ème astreinte à Saint Loup. Aujourd’hui, je me permets de reformuler ma demande avec un peu plus d’insistance pour qu’une 6ème astreinte hebdomadaire nous soit accordée.

Pendant que je suis dans les doléances, c’est le moment, enfin je crois, je reviens vers vous, mon Colonel, mais là je sais que nous sommes en phase, pour vous demander que tout soit mis en œuvre le plus rapidement possible pour que St Loup soit doté de la caserne qu’elle mérite en fonction de son activité opérationnelle mais également pour pouvoir stationner correctement les véhicules et matériels que vous nous avez fournis. D’ailleurs, je vous adresse mes remerciements pour le remplacement du CCI par une FPT HR qui vient compléter un parc de véhicules qui ne peut que nous donner satisfaction. J’ai cru entendre également des bruits concernant le remplacement de l’échelle mais, n’était ce que des bruit ? 

Comme les années passées, nous avons organisé plusieurs stages de formation au CI. Un module incendie A, un module DIV et un PSE1 qui se sont passés, de l’aveu même des stagiaires, dans une ambiance excellente, et qui, pour la plupart des candidats, se sont soldés par des réussites. Que les formateurs qui ont pris sur leur temps de repos pour assumer cette mission en soient remerciés.
Comme par le passé, je me tiens à la disposition de tous les CPI pour toute l’aide que je pourrais leur apporter dans ce domaine.

L’Amicale, toujours présidée par Bruno GUERAIN a comme chaque année organisé un loto qui a connu un franc succès. Une brocante a été également organisée au mois de juin. Cette manifestation, qui tenait toute ses promesses a malheureusement été interrompue brutalement par un violent orage qui a entraîné un départ pour feu de maison à Melincourt.
Une nouveauté à St Loup, pour laquelle je me réjouis, le personnel du CI ST LOUP devient de plus en plus sportif. Participation à divers tournois de football, au tournoi de handball, au challenge de natation, à la course cycliste. Nous avons même enregistré la sélection de deux de nos membres dans l’équipe départementale de foot. Bravo et continuons à ramener des coupes, notamment celle du fair play qui est pour moi la plus importante.

Je salue tous les anciens du département dont leur Président m’a fait le plaisir de répondre (comme son prédécesseur d’ailleurs) à mon invitation. Je salue encore plus particulièrement les anciens de St Loup et leur correspondant local G. PERNOT. Je salue également les forces de l’ordre, gendarmerie nationale et police municipale. Je souhaite bon vent et pleine réussite à ceux qui sont partis vers d’autres missions notamment à l’adjudant chef MORCELLI . Evidemment je souhaite la bienvenue aux nouveaux arrivants
Je ne peux terminer ce discours sans avoir une pensée très forte envers nos épouses, époux, compagnes, compagnons et enfants qui de par notre implication voient leur vie de famille très, trop souvent perturbée par nos départs imprévus. Qu’ils en soient remerciés
Bonne et heureuse année 2011, qu’elle vous apporte tout ce que vous souhaitez. Je vous remercie.
